

86.372 кр.
Б20
269245



СВЯТИТЕЛЬ
Николай

м. ар.



269245



вятитель Николай, архиепископ Мир Ликийских, чудотворец, родился в городе Патаре от благочестивых Феофана и Нонны. С первых дней младенчества начал он служить Господу Богу: во время крещения младенец три часа стоял в купели на ногах, воздавая честь Пресвятой Троице, в среду и пятницу не вкушал материнского молока. С детских лет он изучал Священное Писание, часто посещал храм и свободное время, в отличие от других детей, проводил в молитве и богомыслии.

Заметив в юноше столь прекрасные качества, родной дядя его, Патарский епископ Николай, поставил племянника Николая чтецом, затем диаконом, и, когда он возмужал, священником.

Дядя Николай отправился паломником во Святую Землю, а управлять епархией оставил за себя

племянника. Юноша, не имевший жизненного опыта, справился с трудной задачей: объезжал патарские церкви, беседовал со священниками, следил, чтобы службы велись чинно и благоговейно.



От родителей святой Николай унаследовал большое имение как деньгами, так и обширными участками земли. Но не он сам, а бедные да сироты пользовались его богатством. При этом, раздавая бедным свое богатство, он помнил слова Спасителя: *не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас* (Мф. 6, 1).

Один богатый человек внезапно обнищал. Его торговый корабль, отправленный в Египет за зерном, разбился в бурю о скалы. Караван, следовавший из Аравии с грузом пряностей, разграбили разбойники-бедуины. Так именитый купец, удачливости которого завидовали другие патарские купцы, разорился. Чтобы не умереть с голоду, он распродал свое имущество и вскоре остался только в одежде, какая была на нем. Но не собственное несчастье терзало его сердце. У купца подросли три дочери, три красавицы. Милые, добронравные девушки были на выданье, но кто польстится на дочерей нищего, кто их возьмет замуж? Чтоб не видели его горя дочери, забирался купец на чердак своего еще недавно роскошного дома, плакал там и молился. Горевало его сердце при мысли: как бы от этой нищенской жизни не ступили дочери на тропинку греха. Широка и приманчива эта тропинка, но, ступив на нее, трудно потом расстаться с нею.

Слухом земля полнится. В Божием храме святой Николай услышал, как две богомолки толковали меж собой о злосчастном купце и его детях. Дождавшись ночи, святой Николай в тени забора подобрался к дому и бросил в окно узелок с золотом. Купец утром обнаружил его. От радости он не задумался, откуда появилось оно, а жарко возблагодарил Господа и принялся хлопотать о свадьбе старшей дочери. После веселой свадьбы наступил черед выходить замуж средней дочке. Но где взять денег на свадьбу, на первое обзаведение молодых? И опять в той же самой комнате купец находит мешочек с золотом.

Тогда он призадумался и понял, что ему помогает какой-то милосердный человек. Но если он помог устроить жизнь двум старшим дочерям его, то, конечно, поможет и младшей. Решил тогда купец подстеречь таинственного благодетеля. Не смыкая глаз, сторожил он его несколько ночей. И услышал: что-то звякнуло. Быстро зажег он приготовленную свечу: на полу лежал узелок с деньгами. Опрометью выбежал купец на улицу, схватил за край плаща торопливо уходившего незнакомого благодетеля. Вышла луна и осветила лицо человека, которого знали все патарцы. Это был священник городского храма Николай.

Со слезами радости благодарил его купец:



— Что я могу сделать для тебя? Как отблагодарить? Ты спас меня и моих детей от нищеты и позора!

— Никому не рассказывай обо мне, — сказал святой Николай. — Это и будет твоя благодарность.

